ZADANIE 1 (1 punkt)

Rozwazmy alfabet sktadajacy sie z liter a, b, [, m,r,t. Litery te zakodowane sg w uktadzie binarnym
nastepujgco: a » 1, b - 01, [ - 001, m —» 0001, —» 00001, — 000001.

Przyktadowo stowo alabama bedzie zakodowane 1001101100011.

Napisa¢ program, ktéry dekoduje stowa zakodowane wedtug powyzszego kodu. Dane wejsciowe

sktadaja sie z serii zakodowanych stéw (kazde stowo w osobnej linii, nie dtuzsze niz 28 znakéw). Dane

wejsciowe konczy pusta linia. Dla kazdej linii wejsciowej nalezy wygenerowac jedng linie wyjsciowa

zawierajgcy zdekodowane stowo.

Przyktadowe dane:

Wejscie Wyjscie
1001101100011 alabama
00001100011 rama

ZADANIE 2 (1-2 punkty)

Ciag a,, okreslony jest nastepujgco:

° a0:2
e g, =3
e dlan>1

_ {an_l + a,_o dla n parzystych
n = a,_1 — a,_p dlannieparzystych

Napisa¢ program, ktéry dla danego 0 <n <75 obliczy a,,. Dwa punkty przyznawane sg, jesli

program potrafi obliczy¢ a, dla 60 <n < 75. W przeciwnym przypadku (0 <n < 60) program

oceniany jest na 1 punkt. Dane wejsciowe sktadajg sie z serii liczb n. Dla kazdej z nich nalezy podac

obliczony przez program wyraz ciggu a,,. Program powinien dziata¢ do momentu napotkania pustej

linii na wejsciu.

Przyktadowe dane:

Wejscie Wyjscie
0 2
2 5




ZADANIE 3 (1 punkt)
Hastem jest dowolny napis spetniajacy warunki:

e znaki wystepujgce w napisie to tylko duze litery i cyfry;

e dtugosc napisu jest nie wieksza niz 15 i nie mniejsza niz 6;

e 7adna jednoznakowa ani dwuznakowa sekwencja nie moze sie powtdrzy¢ bezposrednio po
sobie.

Napisa¢ program, ktory sprawdza czy podane hasto jest poprawne. Dane wejsciowe sktadajg sie
z serii haset nie dtuzszych niz 28 znakéw. Dla kazdego hasta nalezy wygenerowaé jedng linie
wyjsciowa potwierdzajgcy jego poprawnos¢ lub jej brak. Dane wejsciowe koriczy pusta linia.

Przyktadowe dane:

Wejscie Wyjscie
ABCD123 poprawne
QE2R2RTY niepoprawne
JsD76 niepoprawne

ZADANIE 4 (2 punkty)

Pewna grupa znajomych mieszkajgcych na Manhattanie postanawia sie spotkaé. Jest to specyficzne
miejsce, w ktérym drogi pokrywajg sie z kierunkiem pétnoc-potudnie lub wschdéd-zachdd zas
wszystkie domy znajdujg sie przy skrzyzowaniach. Mape Manhattanu mozna przedstawic
w kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych — wéwczas kazda ulice opisujg catkowite wpdtrzedne na osi
OX lub QY, zas kazdy dom opisuje para liczb catkowitych (przeciecie dwach ulic).
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Po Manhattanie mozna poruszac sie tylko wzdtuz ulic a kazdy ze znajomych porusza sie z tg samg
predkoscig. Napisa¢ program, ktory wyznaczy u ktérego ze znajomych powinni sie spotkaé aby
spotkanie rozpoczeto sie jak najwczesniej (spotkanie moze odby¢ sie dopiero w momencie gdy
ostatni ze znajomych dotrze na miejsce).



Pierwsza linia wejéciowa zawiera liczbe catkowita 0 < N < 28 okreélajaca ilo$¢ znajomych.
Wspotrzedne domu (x,y) kazdego ze znajomych podawane sg w postaci dwéch linii - pierwsza linia
zawiera wspotrzedng x, druga wspdtrzedna y. Kazda z 2 = N linii sktada sie z liczb catkowitych ze
znakiem (mniejszych co do wartosci bezwzglednej od 27).

Program powinien wygenerowa¢ jedng linie wyjsciowa zawierajacg wspotrzedne znajomego
u ktérego powinno dojsé¢ do spoktania. W przypadku, gdy rozwigzan jest wiecej niz jedno, nalezy
podaé dowolne z prawidtowych rozwigzan.

Przyktadowe dane:

Wejscie Wyjscie

3 00
-1
1
0
0
1
-2

ZADANIE 5 (1-2 punkty)

Na rysunku ponizej kazdy punkt ma przypisane catkowite, nieujemne wspodtrzedne w kartezjariskim
uktadzie wspétrzednych. Pomiedzy punktami mozna sie poruszac tylko wzdtuz linii ze strzatkami np.
chcac przejsc z punktu (0,3) do punktu (3,0) nalezy przejs¢ przez punkty (1,2) oraz (2,1). Celem tego
zadania jest znaleznienie minimalnej liczby krokéw aby przej$é z punktu zrédtowego do punktu
docelowego (1 krok to przejscie pomiedzy dwoma punktami) np. przejscie z punktu (1,2) do punktu
(1,1) zajmuje 4 kroki.
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Dane wejéciowe rozpoczyna liczba catkowita 0 < N < 28 okreslajaca iloé¢ przypadkdw testowych.
Kazda nastepna linia (jest ich N) zawiera 4 nieujemne liczby catkowite (mniejsze niz 231) oddzielone
spacjg. Pierwsze dwie z nich to wspdtrzedne (x,y) punktu Zréodtowego zas dwie kolejne to
wspotrzedne (x,y) punktu docelowego. Dla kazdego przypadku powinna zosta¢ wygenerowana jedna
linia wyjscia zawierajgca numer przypadku, wspotrzedne punktu zrédtowego a nastepnie docelowego
oraz minimalng ilo$¢ krokdw potrzebng do przejscia pomiedzy tymi punktami (patrz przyktadowe
dane). Program oceniany jest na jeden punkt jezeli dziata dla punktdw znajdujgcych sie na tej samej
linii (np. (1,3) i (4,0) ). Dwa punkty przyznawane sg za rozwigzanie ogélnego przypadku (dowolne
punkty).

Przyktadowe dane:

Wejscie Wyjscie

1: (0,0) -> (1,0) 1 krok
2: (0,0) => (0,1) 2 kroki
: 4 kroki
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